
CASA RUI BARBOSA 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO Iliº PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS 
AIRES-PE - EXERCÍCIO 2025 - LEGISLATURA 2025-2028 -
Realizada em 14 de agosto de 2025. 

Na Presidência; MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA 
Na 1° Secretaria: FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA 
Na 'Z' Secretaria: NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE 

Às 15;30 horas do dia 14(quatorze) do mês de agosto do ano de 

dois mil e vinte e cinco(2025), no Plenário da Câmara Municipal de Buenos 

Aires-PE, sito a PE-59, s/n, Buenos Aires-PE, deu-se início a 2ª Sessão 

Ordinária do Iliº Período Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires­

PE, do Exercício 2025, Legislatura 2025/2028, Na Presidência a vereadora 

MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA, e estavam presentes na sessão, os 

seguintes Vereadores: FERNANDO EMILIANO DE FARIAS, FRANCISCO DE 

ASSIS DE SOUZA BEZERRA (1° Secretário), JOSICLEIDE DIOLINDA DE 

SOUZA, LENILSON JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO, LUIZ FELIZBERTO 

DE OLIVEIRA NETO, MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA(Presidente), 

NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE (2° Secretária), ROMILDO 

ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA e OSMAN FLÔR PEREIRA DA SILVA. Na 

assessoria jurídica o Dra. TATYANA PAULA CABRAL DE MELO MARCOLINO, 

OAB/PE Nº 44.056. Havendo número legal a Senhora Presidente, em nome de 

Deus, dá por aberta a sessão saudando o público presente e determinando a 

leitura do EXPEDIENTE DO DIA, que constou de: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

04/2025, de autoria da Mesa Diretora, Dispõe sobre a regulamentação do 

acesso à informações previsto na Lei Federal nº 12.527, de 18 de novembro 

de 2011, no âmbito da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE; PROJETO DE 

LEI Nº 11/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, qu -





Transforma área rural constante do Engenho Boa Fé Primeiro Gleba A-1, 

Engenho Boa Fé li e Engenho Criméia, Engenho Boa Fé Primeiro/Gleba A, 

área remanescente do Engenho Boa Fé li, em área urbana do Município de 

Buenos Aires, em área urbana do Município de Buenos Aires-PE, PROJETO DE 

LEI Nº 04/2025 , de autoria da Vereadora MARIA JOSIANE DE SOUZA 

BEZERRA, ; que denomina de COZINHA COMUNITÁRIA JOSÉ VICENTE 

LOURENÇO a cozinha comunitária instalada pela municipalidade na 

comunidade rural de LAGOA DO OUTEIRO, neste município, e dá outras 

providências; REQUERIMENTOS NºS 60, 61, 65,66,67, 69 a 73/2025. Em 

seguida dá-se inicio ao PEQUENO EXPEDIENTE: Na tribuna o Vereador OSMAN 

FLOR PEREIRA DA SILVA saúda os presentes, Josildo na Naza FM, Bruno da 

Buenos Noticia e dá uma boa tarde a todos que acompanham a sessão e registra 

seus parabéns ao prefeito. Registra que tivemos no ultimo domingo um 

revivendo o São João numa festa super organizada e bem estrutura e se percebe 

aos poucos que Henrique Queiroz está mostrando para que veio, ressalta os 

eventos s realizados pelo município e daqui para frente teremos festa de grande 

porte com responsabilidade e em parceria com o governo do estado. Registra que 

ontem teve a oportunidade de acompanhar de perto o que está sendo feito em 

áreas intransitáveis e que acompanhou o serviço no bote através da patrulha 

mecanizada e a partir de segunda feira começará em Chã das Mulatas até a 

creche e parabeniza o prefeito e a nossa governadora Raque Lira que atendeu o 

pedido e as máquinas estão fazendo as estradas do nosso município. Na tribuna o 

Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA evidencia que na 

semana passada tivemos o engenheiro da obra que falou sobe a recuperação e 

ele disse que seria feito um paliativo e estão colocando britas nos buracos, e se 

sabe o estrago que causa a brita, poderia ser feito com pó de pedra e solicita que 

fosse conversado com a empresa para tomar cuidado com as britas e é u 
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paliativo que causa perigo pois a brita está se espalha na pista e que se leve ao 

prefeito para tomar providencias. Com a palavra a Senhora Presidente, Vereadora 

MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA evidencia que a responsabilidade é da 

empresa e o prefeito já pediu que ele tomasse providência, e foi comunicado que a 

partir de outubro as obras será reiniciada e como falou na semana passada a 

responsabilidade é da empresa, e o prefeito cobrou da empresa, e parabeniza o 

Prefeito e a empresa veio e está fazendo um paliativo, e qualquer ajuda não vai 

sanar o que a gente viveu. Registra que a gente votou para a melhoria da 

comunidade e tudo que o seu pai passou ali , ela queria uma pista , mas a única 

coisa que se quer é que a empresa se responsabilize-se porque no prejuízo já 

estamos. E o que se quer é a solução e a responsabilidade é toda da empresa. 

Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA: Em 2ª discussão e votação o 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2025, de autoria da Mesa Diretora, Dispõe 

sobre a regulamentação do acesso à informações previsto na Lei Federal nº 

12.527, de 18 de novembro de 2011, no âmbito da Câmara Municipal de 

Buenos Aires-PE. Que é aprovado de modo unânime com sua respectiva 

Redação Final. Em discussão e votação única o PROJETO DE LEI Nº 11/2025, 

de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que Transforma área rural 

constante do Engenho Boa Fé Primeiro Gleba A-1, Engenho Boa Fé li e 

Engenho Criméia, Engenho Boa Fé Primeiro/Gleba A, área remanescente do 

Engenho Boa Fé li, em área urbana do Município de Buenos Aires, em área 

urbana do Município de Buenos Aires-PE, encaminhado em Caráter de Urgência. 

Comparecer da Comissão de Justiça e Redação concluindo pela regular 

tramitação. Com a palavra o Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA 

BEZERRA, solicita pedido de vista para melhor analisar o projeto e gostaria que a 

presidente colocasse em votação seu pedido de vista. Em votação é o Pedido de 

Vista indeferido por cinco votos contra quatro votos. Votaram pelo Indeferimento 
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Pedido de Vista os Vereadores: FERNANDO EMILIANO DE FARIAS, 

JOSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZA, ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE 

SOUZA, OSMAN FLÔR PEREIRA DA SILVA e a senhora Presidente MARIA 

JOSIANE DE SOUZA BEZERRA, no voto de desempate. Votaram pela 

concessão do Pedido de Vista os Vereadores: FRANCISCO DE ASSIS DE 

SOUZA BEZERRA (autor, LENILSON JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO, 

LUIZ FELIZBERTO DE OLIVEIRA NETO e NEUZA CAVALCANTE DE 

ALBUQUERQUE. Em seguida a Senhora Presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 11/2025. Com a palavra o Vereador ROMILDO ALMEIDA 

VIRGINIO DE SOUZA registra que analisou o projeto , foi o relator, não vu 

nenhuma inconstitucionalidade, sem vicio de forma, matéria, tomou o cuidado de 

analisar, estar de acordo com o estatuto das cidades, é uma área para beneficiar o 

município e acredita que o projeto de lei de expansão das terras será de muita 

importante para o munícipio e não tem nada de ilegal que possa impedir a 

aprovação do projeto de lei e respeita o voto de cada vereador, a divergência é 

importante, mas faz apelo para os vereadores votarem a favor. Com a palavra o 

Vereador FERNANDO EMILIANO DE FARIAS registra que vota a favor do projeto 

e em termo de progresso para a nossa cidade, pois é uma cidade considerada a 

segunda cidade mais humilde da mata norte e parece uma oportunidade de ter 

muitas construções e oportunidades de construir casas e moradias, aquecendo a 

economia e o crescimento da cidade e é com muita alegria que ver Buenos Aires 

avançando, e é necessário se tirar do papel e buscar investimento na cidade e pela 

oportunidade de emprego, das pessoas que não tem sua casa, vota favorável. 

Com a palavra a Vereadora JOSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZA evidencia a 

importância do projeto, analisou o projeto junto a Romildo e que vai atender as 

necessidades do povo que é mais emprego e solicita a leitura do projeto. Com a 

palavra o Vereador LUIZ FELIZBERTO DE OLIVEIRA NETO evidencia que vo 
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a favor do projeto mas sentiu apenas a falta de um projeto de impacto ambiental. 

Com a palavra o Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA parabeniza o 

vereador Romildo pelo parecer favorável ao projeto que vem da prefeitura, o 

prefeito está de parabéns, pois Buenos Aires precisa crescer e se ver no projeto a 

possibilidade de ampliar Buenos Aires, se uma empresa quiser instalar aqui o 

município não tem uma área para ceder. O projeto é importante pois não vai 

apenas criar desenvolvimento mais a oportunidade, e se as pessoas souberem 

que temos uma vasta área urbana fica melhor e faz comentário que Rodolfo Neto 

emprega mais de 300 pessoas que levam o seu sustento para casa, e registra que 

Rodolfo tem um sonho de colocar aqui uma empresa de reciclagem, e ele tem o 

desejo de instalar no nosso município essa fábrica, que vai gerar mais de 300 

empregos, desde a coleta seletiva. Temos hoje loteamentos particular, faz 

comentários dos loteamentos particulares existentes no município, e fica mais 

viável uma prefeitura poder indenizar, especialmente com relação a área verde, 

fomos contemplados com mais 25 casas e não temos área para construir essas 

casas. Com a palavra o Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA. 

ressalta as palavras de Romildo, concorda com as palavras de Romildo que teve a 

oportunidade de analisar o projeto e ver as vantagens que pode vir para beneficiar 

o município, e não é louco de dizer que a expansão de uma área urbana não é 

interessante para o município, porém desde que entrou no seu primeiro mandato 

legislativo fez juramento e disse para si que não aprovaria nada sem antes ter a 

certeza dentro de si do que estava falando, Cleide falou para a gente le que tinha 

muita coisa boa, mas ela tirou o direito dele ler o projeto, e não diz que não vai 

votar contra, fez um pedido simples e nobre, é um direito de SIL de passar para o 

seu povo o que está aprovando, e se Osman disse tudo de bom para a cidade, 

muito bem,. Mas vota de acordo com os eu coração votando sim por confiar no 

relatório de Romildo e vai votar a favor. E convida os colegas de sua bancada pa 
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lhe acompanhar, mas votar lhe entristece e vota sim, mesmo com a tristeza de 

não ter dado a ele a oportunidade de ampliar. Inexistindo quem queira usar da 

palavra, em Votação única é o PROJETO DE LEI Nº 11/2025, aprovado de modo 

unânime. Em seguida a Senhora Presidente coloca em discussão e votação a 

REDAÇÃO FINAL do PROJETO DE LEI Nº 11/2025, que é aprovada de modo 

unânime. Em seguida a Senhora Presidente coloca em 1 ª discussão e votação o 

PROJETO DE LEI Nº 04/2025 , de autoria da Vereadora MARIA JOSIANE DE 

SOUZA BEZERRA, que denomina de COZINHA COMUNITÁRIA JOSÉ 

VICENTE LOURENÇO a cozinha comunitária instalada pela municipalidade 

na comunidade rural de LAGOA DO OUTEIRO, neste município, e dá outras 

providências. Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do 

Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida a Senhora Presidente coloca 

em discussão e votação os REQUERIMENTOS Nºs 60/2025, solicitando da 

municipalidade a construção de um ABRIGO RODOVIÁRIO na comunidade rural 

de Cavalcante, e REQUERIMENTO Nº 72/2025, solicitando da municipalidade a 

implantação de uma Casa de Apoio para pacientes psiquiátricos do nosso 

município. Ambos de autoria da Vereadora JOSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZA . 

Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é 

aprovado de modo unânime. Em seguida a Senhora Presidente coloca em 

discussão e votação os REQUERIMENTOS Nºs 61/2025, solicitando da 

municipalidade a Sinalização das Faixas e Placas de Trânsito (Vertical e 

Horizontal) nas principais vias asfaltada de nossa cidade, e REQUERIMENTO Nº 

66/2025. solicitando da municipalidade reajuste salarial para os servidores 

municipais que exercem o cargo de Auxiliar de Administração, ambos de autoria do 

Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA, que após justificativa oral do autor 

da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida 

a Senhora Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENT 
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Nº 65/2025, de autoria do Vereador FERNANDO EMILIANO DE FARIAS, 

solicitando gestões e esforços administrativos do Prefeito do Município, no 

sentido da municipalidade proceder com abertura de processo público (Concurso 

ou Seleção) para criação e composição do Hino Oficial do Município de 

Buenos Aires. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do 

Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida a Senhora Presidente coloca 

em discussão e votação única os REQUERIMENTOS Nºs 67/2025, solicitando da 

municipalidade obras de requalificação do Mercado Público Municipal~ 

REQUERIMENTO Nº 69/2025, solicitando da municipalidade obras de 

requalificação da estrada vicinal que liga a comunidade rural de Cavalcante à 

Comunidade de Angústia e REQUERIMENTO Nº 70/2025, solicitando da 

municipalidade providencias urgentes para implantação de galerias/manilhas para 

o esgoto à céu aberto da Rua Inspetor Severino Tico (Embola Caneco) nesta 

cidade. Ambos de autoria da Vereadora NEUZA CAVALCANTE DE 

ALBUQUERQUE, que após justificativa oral da autora da proposição são 

aprovados de modo unânime. Em seguida a Senhora Presidente coloca em 

discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 71/2025, de autoria do 

Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA, solicitando da 

municipalidade providencias urgentes para instalação de iluminação pública na 

área da Granja Santa Rosa, próximo a Creche Municipal, nesta cidade. Que após 

justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 

modo unânime. Em seguida a Senhora Presidente coloca em discussão e votação 

única o REQUERIMENTO Nº 73/2025, de autoria do Vereador ROMILDO 

ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA, solicitando da municipalidade gestões junto ao 

Governo do Estado para trazer para o Município a CARRETA DA MULHER 

PERNAMBUCANA. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debat 

do Plenário é aprovado de modo unânime. Inexistindo matéria sobre à Mesa a 
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Senhora Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, 

OAB/PE Nº 51 .537, "ad hoc", lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por 

mim e por quem de direito . 

. fJ\Qlvú ~~ &. :ÚA?f, ~11°'- · Presidente 

~~~ti~ ~-~::~~ 
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